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Το Βιομηχανικό Μουσείο Φωταερίου της Τεχνόπολης του Δήμου Αθηναίων, 
Πειραιώς 100, Γκάζι, υποδέχεται τους μικρούς του φίλους τις Κυριακές, 
10, 17 Νοεμβρίου και 1 Δεκεμβρίου, στις 11 το πρωί, με ένα εκπαιδευτικό 
πρόγραμμα που έχει τον τίτλο “Τα παιδιά εξερευνούν το μουσείο στο 
ΓΚΑΖΙ”.



Μαθαίνουμε τη διαδικασία παραγωγής του φωταερίου

Με παιχνίδια και ψυχαγωγικές δραστηριότητες, τα παιδιά καλούνται να 
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ανακαλύψουν με τη βοήθεια της φωτογραφίας, της μνήμης και της 
παρατηρητικότητας, της παντομίμας και της διάδρασης τα μυστικά και τη 
λειτουργία ενός εργοστασίου φωταερίου. Τα παιδιά και οι συνοδοί τους 
τοποθετούν σε ένα χάρτη της Ελλάδας, εργοστάσια και βιομηχανίες διαφόρων 
προϊόντων. Αντιστοιχούν συσκευές που λειτουργούσαν με φωταέριο με σύγχρονες 
οικιακές συσκευές. Συμμετέχουν ενεργά σε μια πρωτότυπη δραστηριότητα, με 
θέμα τις πηγές και τις νέες μορφές ενέργειας. Ανακαλύπτουν τα παραπροϊόντα 
που προέκυπταν από τον καθαρισμό του αερίου και τις χρήσεις τους. Γνωρίζουν τα 
επαγγέλματα του παλαιού εργοστάσιου φωταερίου της Αθήνας, συμμετέχοντας σε 
παιχνίδι εξερεύνησης και αναζήτησης μέσα στους χώρους του μουσείου.

Συσκευές φωταερίου και ηλεκτρισμού

Σε ό,τι αφορά στην ιστορία του Μουσείου αξίζει να σημειωθεί ότι ξεκινά το 1857 
όταν ο Φραγκίσκος Φεράλδι αναλαμβάνει το φωταέριο της Αθήνα καθώς ο Δήμος 
Αθηναίων του παραχωρεί το δικαίωμα εκμετάλλευσης για πενήντα χρόνια. Το 1887 
ο Ιωάννης Σερπιέρι αναλαμβάνει τη διοίκηση του εργοστασίου. Είναι μία περίοδος 
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κατά την οποία το φωταέριο χρησιμοποιείται ευρέως από σπίτια και εργοστάσια. 
Το 1938 το εργοστάσιο περνά στο Δήμο Αθηναίων και το 1952 ιδρύεται η 
Δημοτική Επιχείρηση Φωταερίου Αθηνών. Μετά τον πόλεμο το φωταέριο χάνει 
έδαφος καθώς αναπτύσσονται άλλες μορφές ενέργειας. Το εργοστάσιο θα κλείσει 
το 1984. Δύο χρόνια μετά χαρακτηρίζεται μνημείο από το Υπουργείο Πολιτισμού 
και στο εξής πραγματοποιούνται εκεί πολιτιστικές εκδηλώσεις. Το 2013 
εγκαινιάζεται το Βιομηχανικό Μουσείο Φωταερίου. Η Συλλογή του Μουσείου 
περιλαμβάνει συσκευές που σχετίζονται με το φωταέριο και τη λειτουργία του, 
ενώ μέρος της συλλογής αυτής έχει ψηφιοποιηθεί (www.technopolis-athens.com).
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